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politikai erkölcs.
Irta: Bakonyi Samu.

Az, a kérdés: van e joga az, or- 
szággyülési képviselőnek arra, hogy 
a nemzet által kezébe adott törvény- 
hozói hatalommal máskép^ éljen, 
mint a hogy azt választói előtt meg­
fogadta? Meggyőződésem szerint 
erre a kérdésre nem a formális jog 
szempontjából kell a feleletet meg­
adni. Mig a követi utasításokat az 
1848-iki törvény hozás el nem törölte, 
a választók az utasítás ellen cse­
lekvő követet egyszerűen vissza­
hívhatták s igy a mandátumától 
megfoszthatták. A parlamentig rend­
szer a képviselő és választói kö­
zötti viszony alapjává a bizalmat 
tette. A Választók bizalma pedig 
nem gyökerezhetik másban mint a 
képviselőjelölt ama nyilvánosan és 
ünnepélyesen tett kijelentéseiben, 
amelyeket a politikai nyelvhasználat 
egy szóval programúinak nevez.

A megválasztatás tehát a jelölt 
által adott programúiban foglalt el­
vek helyeslését jelenti, amiből ón­
ként következik, hogy ha a meg­
választott képviselő később a vá­
lasztói előtt vallott elvektől eltero

meggyőződésre jut, választói aka­
ratának további képviseletére csak 
úgy érezheti magát erkölcsileg jo­
gosultnak, ha meggyőződésének meg­
változását nyíltan beismeri és el­
határozásának helyességéről válasz­
tóit is minden kétséget kizáró bizo­
nyossággal meggyőzi.

Ennek pedig egyetlen egy be­
csületes módja van. Aki programmja 
ellen akar cselekedni, tartsa tisztes­
ségbeli kötelességének odaállani vá­
lasztói elé és a hirdetett elvek el­
leni cselekvésre azok hozzájárulá­
sát kikérni. Áz ilyen képviselő man­
dátumának erkölcsi meghamisítása 
nélkül csak akkor mondhatja ma­
gát a választók által kifejezett nem­
zeti akarat jogosult képviselőjének, 
ha uj programmjának megfelelő uj 
mandátumot sikerül elnyernie. Le­
mondás és uj választás nélkül ez 
lehetetlen és éppen azért a politikai 
erkölcs parancsa egyenesen az, hogy 
mindazok, akik mást akarnak cse­
lekedni, mint amit választóik előtt 
hirdettek, a cselekvés előtt mondja­
nak le és vessék alá magukat uj 
választásnak.

Ha a követi utasítások eltörlését 
a mindennel megalkuvó opportu­

nizmus, amelynek halálát amaz em­
lékezetes november tizennyolcadiké­
nak estélyén sokkal több ékesszó­
lással, mint igazgsággal oly fennen 
hirdette gr. Apponyi Albert sikerrel 
tudná akként értelmezni, hogy a 
képviselő mandátumának törvényes 
érvénye alatt a megbízás elnyerésé­
nek alapjául szolgáló programra 
tartalmával ellenkező törvényhozói 
tevékenységet is gyakorolhat; ez 
nem jelentene kevesebbet, mint a 
választásokon megnyilatkozott nem­
zeti akarat meghamisításának ál­
landó és végzetes veszedelmét. A 
parlamenti képviselet legfőbb alap- 
elve pedig éppen a valódi nemzeti 
akarat állandó érvényesítésének a 
biztosítása. A négy vennyolcadiki 
magyar törvényhozás is ezt a célt 
akarta szolgálni és nem az ország 
akaratát az elvtagadás erkölcstelen­
ségének kiszolgáltatni.

A magyar nemzet most köz­
vetlenül az'előtt áll, hogy képvise­
lőinek egy része homlokegyenest 
ellenkező eljárást akar követni a 
parlamentben, mint amit választói 
előtt programmjául vallott. Ennek 
a magatartásnak a politikai erkölcs­
telenségét csak fokozza az a másik

FEKETE nyakkendői a legszebbek.
Nyitu Ádám disznót hizlal. •

Irta: Móricz Pái.
Nyitu Ádám disznósikoltásra riadt fel 

Alig piiymallutt a zuzmarás téli hajnal, 
Nyakas szomszédok torkonszurták a kövér 
hízót.

— Kövér hízó?... Nyitu Adám kény­
telen volt a száraz kortynyeléssel megelé­
gedni, mert Nyakas szomszédék nem hívtak 
meg a disznótorba Ádamot. Ádám cigány 
busán kapargatta a fésületlen boglyas fejét. 
Kebeléből siramosan böffent fel a szó. rém­
ségét, a harcsaszáju, kövér cigányasszonyt 
szólította :

— Hallottad, Náném?
Náné rozoga nyoszolyán, fülledt dunyha 

nlatt nyüzsgölődölt púidéival. Azonban az 
éhkoppíiöstókre húzódozott a felkeléstől.

— Hallottam?... Hallottam hát, te 
rücskös.

— Nono, Náném.
— Csak te hallgass 1 Dandóék is kövér 

disznót öltek, pedig csak brácsás a negyedik 
ban dobun... Körönénél is visított a disznó, 

ed ig az csak özvegyasszony.

— Náném ?
— Hadd el 1 Még annál a vén részeges 

Kankánál is volt disznótor, pedig ammár 
csak bandába sem jár, a bégét hordozza La- 
jiók után... Kukuék, Csikariék is —------

— Náném 1
— Murzukók, Poshadték, még csak------
— Hadd el 1 Hadd el már, te vad­

asszony. . , .
— Rózmives Tódorékrol nem is beszé­

lek... Mindnyájan öltek tövór disznót. Node 
a Naplesi, meg te, soh’sem öltök! A Naplesit 
még értem, mert a sok purdójával veremben 
lakik, mint az ürge. Annak jó ürgehus, ta­
lán még a görény hús is?

— Hadd el már, Nánél
— Ámde Naplesi csak szegény tapasztó 

cigány. Hanem tel Nagy nyitu Adám... 
Úrhoz számítod magad. Mindég kolbászra, 
hurkára, gömböcre, meg bőröspecsenyére vá- 
sik az a szép fehér fogad.

— Náném. , . .
— Hadd el 1 Trombitás volnál, mi vol­

nál! Fliglihornista.. . Első bandábul. De 
utolsóbb vagy, mint amók nagybőgőn nin­
csen húr. Te még soha nem öltel disznót. 
Annyicskát sem, mint az öklörrL^^

Nyitu Ádámnak szikrázott a szeme.
— Hallgass 1 Náné, hallgass 1 Megesz­

lek 1 Majdnem hajbakaptak a nemlétező kö­
vér disznón. Midőn egyszerre csak elvigyo- 
rodott Ádám, sőt kurjantott is Adám:

— Megván 1
Náné csak kimeresztette a szemét. Re­

ménykedve emlegette a pihés, borzas fejét. 
Cigányék még hisznek a csudákban.

— Mi van meg? Ha a disznó van meg, 
hol hát a disznó ? Ha mindjárt töviskes 
disznó is.

Nyitu Adám ezenközben nyakába kap­
csolta foltos csurakját, Visszaszólt az ajtóból:

— Lesz disznó, Náném... Kövér disznó 
a jövő télre. . ,

Tunyha Náné álmóikodva tekintet Adámja 
után. Azután megszoptatta a kisebbik purdót, 
majd falnak fordult és gondatlanul horlyogott 
Náné- ■ Pedig ez egyszer tisztán számított 
Ádám. Mert voltaképpen mi is szükséges a 
kövér disznóhoz ? C^ácsóék is igy kezdik. 
Hogy kezdik? Előbb soványka malacot vásá­
rolnak és addig hizlalják a soványka mala­
cot, végül kövér disznóvá gömbölyödik. Már 
pedig mitől hízik legszebben a disznó ? Talán 
a makktól? Arról csak álmodoznak a disz­
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súlyos hiba, hogy ezek az urak azt 
hirdették magukról, hogy ők to­
vábbra is amaz elvek híveinek vall­
ják 'magukat, amelyeket a cselek­
vésükben feladott programúi tartal­
maz. — Megengedhetetlen viselke­
désük tehát ott kezdődik, hogy meg­
győződésük megváltozását nyíltan 
beismerni sem merik s igy válasz­
tóikat s a nemzetet megtéveszteni 
törekednek.

Ez a törekvés azonban többé 
nem sikerülhet. Azok a képiselő 
urak, akik egy nagy történelmi 
párt múltját megtagadják, hogy jö­
vőjét megsemmisítsék, akik amellett 
magukat továbbra is a független­
ségi eszme híveinek állítják s ezt 
semmi mással, mint a legdicsőbb 
magyar név mai viselőjének a sze­
mélyéhez való érzelgő vagy számitó 
ragaszkodással kifejezésre juttatni 
nem képesek, keservesen fogják 
tapasztalni, hogy a nemzetet elámi- 
tani többé nem lehet.

A választókat nem olyan köny- 
nyen hagyja cserben az emlékező- 
tehetségük. — A kerületek nem 
felejtették el, hogy a függetlenségi 
párti képviselőjelöltek valamennyien 
bőségesen kihasználták a coalitió- 
nak azt a sarkalatos megállapo­
dását, hogy a szövetkezeti pártok a 
magok programmját egész terjedel­
mében fenntartják s attól eltérően a 
meghatározott időn és megjelölt 
kérdéseken túl semmiben sem cse­
lekedhetnek. A coalitió megszűnt, 
mert legfőbb feladatának te jesité- 
sére a hatvanhetes pártok mester­
kedése miatt képtelennek bizonyult. 
A függetlenségi párt a maga teljes 
cselekvési szabadságát visszanyerte 
s igy minden tagja köteles a füg­
getlenségi programm teljes tiszta­
ságát nemcsak hirdetni és ennek 
elvei szerint is cselekedni.

Aki mást tesz, az többé nem 
függetlenségi párti s ha mégis annak 
mondja magát, nem mond igazat.

Aki a coalitió bukása után a 67-es 
politika megmentésére „cooperálni“ 
akar, azt becsülettel csak úgy teheti, 
ha választói előtt nyíltan bevallja, 
hogy a függetlenségi programmot 
feladta. Akkor aztán nincs szüksége 
hazug politikai műszavak Mesze­
lésére: bátran beléphet az Ízlésének 
megfelelő hatvan hetes pártba és 
létrejöhet a lelke mélyében áhított 
fúzió. De a politikai tisztesség meg 
is követeli, hogy a „cooperálók* 
tovább ne bujkáljanak s hatvanhetes 
céljaikat a szájukból immár hihe­
tetlenül hangzó „függetlenségi és 
48-as“ jelszóval ne szépitgessék. — 
Minél előbb: fúzió és uj választás! 
Az elvtagadók részéről más egyebet 
meg nem tűr az annyiszor megcsalt 
magyar nemzet erkölcsi érzéke!

Aki pedig fél az igazság beval­
lásától, önmaga mondja ki az ítéle­
tet maga fölött. Mert a halogatás 
úgy is hiábavaló. Az ország függet­
lenségi közvéleménye csak az elv- 
hüségnek szolgáltathat igazságot.

Politikai híreink.
A bécsi koronatanács.
A néppárt munkában. 

Justhék harcra készülnek.
Budapest, nov. 20.

A legújabb diszpozíciók szerint a korona­
tanács Bécsben kedden veszi kezdetét. Politi­
kai körökben nem valami nagy bizalommal 
tekintenek e tanácskozás eredményei elé. — 
Kossuth Ferenc tegnap este ismét nagyon re- 
zignáltan nyilatkozott a helyzetről, mig az 
alkotmánypártban hangoztatták, hogy Andrássy 
csak úgy vállalkozik miniszterelnökségre, ha 
a követelt katonai engedményeket megkapja. 
Bécsi információk szerint erre nem sok ki­
látás van, úgy hogy az egész kibontakozási 
akció tisztán a készfizetések felvételén ala­
pulna, ami pedig édes kevés engedmény, mert 
hiszen ezt már régen törvény biztosítja ne­
künk.

Amig a kormány Budapest és Bécs ko­

nok. Akkor mitől ? Kukoricától. Csősten- 
geritől.

— Ha tehát tengerivel rakom tele a pa­
dot, majd csak támad kövér disznóm isi 
Nyitu Adóm számitgatott ilyeténképpen, mi­
dőn jógazda Ormós Mihály háza felé koco­
gott. A Béni gyerek révén komások is voltak 
Ormós gazdával, Nyitu Ádám magában igy 
vélekszett: — Majd kérek a nemzetes komá­
tól harmados földet, terem azon tengeri, 
futja abból disznóra is, hizlalni is... Magá­
ban vigyorgott a cigány.

*

Nyitu Ádám a szolgalegóny fedezetével 
türhetőképen somfordáit a verőcén ;belülre, 
noha környékezték a kutyák. Tisztessógtu- 
dóan kopogtatta meg a kisház-ajtót.

— Bujj’be I
— Szerencsés jóreggelt kívánok nemze­

tes komám uramnak.
— Neked is cigány I
Ormós Mihály a buboskemence mellett 

enyhelyről derűsen fürkészte a hórihorgas 
cigányt. Falatozott a gazda. Lágy cipót. Hi­
deg kolbászt,

Nyitu Ádám sóváron pislogott a terített 
asztalra. Elértette Ormós Mihály.

— Kóstold no! Ha a fogad alá való? i 
— Köszönöm a hozzám való jóságát.
— Soh’se hálálkodj cigány.
Nyitu Ádám boldogan vicsoritgatta a fe- ; 

hór fogát. Mégis előbb szemügyre vette a : 
kínált karosszéket. Nincsen-e rajta szurok ? j 
Nem rejtőzik-e benne tü ?... Nyitu Adárn j 
ilyen gondos szemle után letelepedett a i 
székre. Falatoztak. Használták a rózsás kan- : 
csóban illatozó ürmös bort is. Ormós Mihály í 
jólelküleg hallgatta az Ádám terveit disznó- í

zött vergődik, addig a néppárt erős munká 
ban van, hogy pozícióját a kooperációban 
biztosítsa. Tegnap Zichy Aladár és Rakovszkv 
jártak Wekcrlénél, hogy a néppárt támogat/ 
sának az árát fixirozzák. Főispánságokat 
államtitkárságokat és az eddiginél is konzer­
vál vebb irányzatot követel a néppárt, melv 
tudvalevőleg a bécsi reakciós körök kegyei­
vel is dicsekedhetik.

A függetlenségi párt ezalatt erősen ké­
szül, hogy a kormányt mindjárt a bemutatko­
záskor lehetetlenné tegye. A párt tegnap 
vezérét, Justh Gyulát választotta elnökévé és 
igy a vezetés annak a féi fiúnak a kezeibe 
vannak letéve, aki eiélyes és öntudatos fel­
lépésével maga köré gyűjtötte a párt zömét 
és kisebbségbe szorította Kossuth Ferencet és 
híveit. A 20—30 tagú bankcsoportot a Justh 
szervező képessége növelte egy 150 tagú ha­
talmas ellenzékké. A Justh-párt, mely tegnap 
már a vitarendező-bizottságot is megválasz­
totta s erős obstrukcióval fogja a kormányt 
fogadni. Nagy parlamenti harcokra van ki­
látás és a kormány csakhamar meg fog győ­
ződni, hogy ezzel a parlamenttel nem fog 
boldogulhatni.

Varga Lajos okvetet- 
lenkedése.

Nem ülnek fel neki a polgárok.
Debrecen, november 20.

A mai napon egy felhívás jelent meg 
amelyben dr. Varga Lajos és társai értekez­
letre csőditik a független polgárokat s az ér­
tekezlet céljául a szervezkedést és az elnök- 
választást tűzik ki.

Több napilap hosszasabban foglalkozott 
Varga ezen felhívásával s el Ítélte a függet­
lenségi pártból kizárt rugaszkodóriak eljárá­
sát, amellyel csábítani akarja még mindig a 
függetlenségi- és 48-as érzelmű polgárokat.

Mi nem kívántunk foglalkozni a füg­
getlenségi- és 48-as párt ellen irányuló újabb 
merénylettel, lapunk hasábjain már leszá­
moltunk az okvetetlenkedőkkel s most csak 
annyiban kívánunk foglalkozni a dologgal, 
hogy felvilágosítsuk a függetlenségi érzelmű 
polgártársainkat, hogy

Dr. Varga Lajos és társai­
nak a mai értekezletre való fel­
hívásához a régi igazi függet­
lenségi és 48-as pártnak egy­
általában semmi köze nincsen, a 
nevezett felhívást a párt élő 
szervezetének tudta, akarata és 
beleegyezése nélkül bocsátották 
ki egyes, a párt kebelébe nem is 
tartozó egyének s hogy a mai, a 
Korona vendéglő nagytermébe 
összehívott értekezlet nem a füg­
getlenségi és 48-as párt érte­
kezlete.
Nem a függetlenségi párt intózőbizott-hizlalásról, tengeriföld kapálásról és előre vi- , ^ . - -

dúlt, hogy majd a tunyha cigányok miként j ,gat ered tehát a felhívás s így annak ne 
izzadnak a határ legtávolibb csücskére ku- ; ü|jenek fel a párt tagjai; hanem olyanoktól, 
tyagolvást. De meg a kapanyél sem pikula. í akiknek a pártból előzetes cselekményei által 

Adok Ádám, hogyne adnék földet, jogosan kizárt vezére mindenáron, minden
Mindjárt a dorogi csárdalaposnál. Fel is szán 
tatom Be is vettetem. A termés hamadrészót 
is padodra rakatom. De becsületesen végez­
zétek a munkáját, koma.

— Itt a kezem, nem dlsznóláb I
— Látom. Tudom... Azóta már meg is 

főzte volna Náné.
Folytatása

féle eszközzel arra törekszik, hogy önmagá­
nak valamelyes jutalmat és díjazást adas­
son — mint mondja — azért a sok munká­
ért, amelyet a pártnak tett. Amit tett s ha 
jót tett, azt helyesen tette, — erre ösztönöz 
mindenkit a haza, a párt iránti kötelesség, 
de a hazafiul kötelesség díjazást, jutalmat 
nem vár, nem kap, mint ahogy nem várnak 
jutalmat pártunknak azon nagy számottevő

ELEK ANDRÁS férfiszabó és vegyészeti Férfi-, női és gyermekruha tisztítását, igazítását elvállal, 
ruhatisztító intézetevalamint csipkefüggönyt, napernyőt, keztyüt, batisst 
_ , ruhákat, báli ruhákat, blúzokat és kézimunkákat tisztit.

Debreczen, Egyház-tér 3. $ Elfogad egyenruhák tisztítását és igazítását. #
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. : r^gi polgárai, akik erőt, tehetséget 
^ d ' é k sőt anyagi áldozatokat hoztak a

pártért. ,enségi ós 48-as párt uj szer­
bi szabályzata készen van. A párt utcán 

VeZtj kívánja szervezni, tömöríteni a polgá- 
k°, t s az idő eljöttével módját fogja ejtem 
roka. h02V tagjainak illő tudomására jut- 
an Lt hogy értekezletet tart, amelyen a 
övezeti szabályok tárgyalása ós az olnök- 
8Z®‘ ®tás sorra kerül. Addig azonban, míg 
íz intézőbizottság ezt nem teszi, arra kérjük 
nlsártársainkat, hogy fel ne üljenek a ug- 

PJlenségi és 48 as párt cégére alatt okve- 
f enkedőknek s maradjanak meg a parinak 
!aZ elvhü tagjai, akik a párt vezetőségétől 

várják az intést a cselekvésre. ^

A városházáról.
A debreceni Kossuth-szobor. Azon

9 1L1 vettek
Kossuth-szobor P^ázat;n ó Ede, Li-
‘«“mMÍ EÄiT6t’h I A,. Kellős 
gcu Miklós, Jzsef kérvényt intéztek a
E hm bizottság elnökéhez, Kovács Józset pol- szoboi-Dizousdfo uárik hosv szobor-gármesterhez, am lyb s;ák ki mert a

kSffis és a minták megrongálód­
ok A ké/^ még külön dijakat is 
Eí nek a maguk számára. A kérelem teljesí­
tő1; a szobor-bizottság fog határozni.

Közgyűlés előtt. A közgyűlés tárgyát 
... , ;oe. és pénzügyi bizottság héttőn

délufán 3 órakor ülést tart. A tárgysorozatot 
héttőn délelőtt küldi széhyel az elnök.

mennek a Kosauth-mauzóleum 
felavatasara A városházán ma délelőtt ro- 

?H tanácskozás volt a tanács tagjai kozott,
vid tanácsKozas vu csütörtökisss ääp»

at*s:v»4 .

íiros1 képvaidselőiveíalA "küldöttség végleges 
megállapítása holnap fog megtörténni.

D E B R E C_Z E_N ___

alantirtak, mint Széchcnyi-uteai, továbbá Szé 
chenyi-, Posta- és Tóczós-kerti lakosok és 
kerttulajdonosok következő kéréssel és elő­
terjesztéssel élünk:

A Kossuth-utcai vonalnak egyenes 
folytatásaként a Szénbenyi-utcán át a Külső- 
vásártéren és a szoboszlói utón a Szechenyi- 
és Posta-kert között a Tóczós kertig a vil­
lanyos vasútnak kinvezetését szükségesnek 
tartjuk.

Indokolják ezt köztekintetek is.
A Széchenyi-utca ugyanis egyike a város 

legszebb utcáinak, a város központjában van 
és mint központ joggal igényelheti, hogy ne szomorúan tapasztalta 
hagyassák ki a villanyos vasúti forgalomból. 
a vimo ♦oriocyUpíIp.kí és fcilődési vonala pc-

Egy rövid ülésről.

El a színházi zenekarral legyen 
városi zenekar.

Az ifjúsági előadások.
Debrecen, november 20.

A városi színház bizottsága ma délután 
öt órakor ülésre gyűlt össze. Több apróbb 
bejelentés között szerepelt a színházi zene­
karról szóló, amelynek tárgyalása nyomán 
szomorúan tapasztalta a bizottság, hogy a 
zenekari mizériákon nem lehet segíteni más­
kép, csak egy városi zenekar felállításával. 
El is határozták, hogy a tanácsot megkeresik
ennek alapítása végett.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk a követ­
kezőket jelenti:

Az ülésen Vecscy Imre főjegyző elnö- 
költ. leien voltak Oláh Károly tanácsnok, 
Komlóssy Dezső, Kernhoffer József, Márk

nagyassen ki a ------
A város terjeszkedési és fejlődési vonala pe­
dig a Széchenyi- és Posta-kert közötti útvonal, 
amely ma is egyike a legszebb útvonalnak és 
hivatva van közegészségi és szépitészeti szem­
pontból is városunk nagyvárosi jellegét ki­
domborítani. . , , ,

A vasúti vállalat anyagi érdeke szem- 
pontjából is ezen vonal egyike volna a leg­
jövedelmezőbbeknek, mert a három kéltségben I m(0 uwaU) 1XV..j------, —
állandóan, egész éven át sok ezer ember la- , Tóth István, Komlóssy Arthur, Szi­
kik, akiknek legnagyobb részét foglalkozásuk j ’jmre bizottsági tagok, Aczél Géza tő-
és kereseti érdekük a városba való napontai j f k dr_ Tóth Emil jegyző és Irmay Béla
bejövetelre kényszerit. Az ottani lakosok ko- j szintárs’u|ati titkár.
zött sok a köz- és magánhivatalnok is, sok | mult ülds jegyzőkönyvének felolva-
az iskolás gyermek, nyári időszakban pedig 01áh Károly bejelentette, hogy
még nagyoob a kunt lakók száma, mert meg- színigazgató a mult ülés hatá-
népesülnek a villa és kert tulajdnnosok ki- beterjesztette a zene-
lcültözésével. A vasútnak tehát itt biztos, taaok szerződését, számszerint 24-et.
állandó utazó közönsége volna és a legsze- j kan tagok szerze ae ,

Villamost
a Széchenyi-utcának.

Több, mint száz polgár kérelme
Debreczen, nov. 20. 

Hosszú időn keresztül folyt a helyt va 
sutnak vi lantossá átalakításának ügye, sokáig 
folytak az alkudozások a város és a '»»“■_ 
társasáé között, mígnem a dol°® ,Jls 
tott a terveket elkészítették, a to.gy - 
meghozta a határozatát. Már a köz.gazg. ás. 
bejárás is megtörtént és tme most támadnak 
fel a Széchenyi utcai lakosok s villamos 
vasutat kérnek s a következő kérvényt nyuj- 
tolták be a tanácshoz:

Tekintetes Városi Tanács!
A helyi vasútnak villanyos erőre való

átalakítása tárgyában az előmunkálatok foly 
maiban vannak és mert abból - ami eaa 
nyilvánosságra jutott - úgy tudjuk, hog^a 
Széchenyi utca " 1,1

cUiariUU UUl/yV —
eényebb osztály is szívesen igénybe veszi a 
villamost, mert a csekély viteldij elleneben 
jelentékeny az idő megtakarítása. Ha figye­
lembe vesszük még azt, hogy a Posta-kei 
sarkán terveztetik az ipariskola építésé és a 
közeli jövőben megvalósításra kerülhet azon 
terv is, amely szerint a Széchenyi-utcai lovas­
kaszárnya a város külső részeire helyeztetik 
át és a felszabadulandó hatalmas városi te­
lektömb a villanyos vonal folytán tetemesen 
értékesebb lesz, ha figyelembe vesszük to- 
vábbá azt is, hogy Debrecenben, mint számot- I
tevő nagy városban feltétlenül szükség volna 
egy nagyobb népligetre, amely legalkalma­
sabban a szoboszlói utón, a varos tulajdonát 
tevő hatalmas nagy telken találna legszeb 
elhelyezést, végül ha figyelembe vesszük, hogy 
a villanyos vasútnak a Széchenyi-utciin át a 
szoboszlói utón (ez az ut „Széchenyi ‘-útnak 
volna elnevezendő) való kivezetésé nagy lö­
kést adna gyári vállalatoknak azon a vidéken 
való megteremtésére: akkor arra az ered­
ményre jutunk, hogy még áldozatok árán is 
forgalmi, gazdasági, közegészségügyi, kultu­
rális és városfejlesztési érdekékből «feltét­
lenül szükséges a tervezett vonal kiépítésé.

Kérjük, méltóztassék odahatni, hogy ké­
résünk és előterjesztésünk értelmében a vil­
lanyos vasút léte.-itésénél egyidejűleg a 
Széchenyi-utcai útvonal a Tócós-kertig ki­
építtessék.

A Széchenyi utcai lakosok kérelme azon­
ban — mindannak dacára, hogy azzal meg­
lehetősen elkéstek — figyelembe veendő s a 
városi tanács módot fog ejteni arra, hogy az 
egyik legszebben fejlődő utcán is mihamarabb 
fusson a villamos-vasút, annál is inkább, mivel 
a tervezetbe benne van a nagyobb forga mu 
utcáknak fokozatos kiépítése.

Lapunk uj előfizetői 
is ingyen kapják a. 

Debreceni Kepes Kalandáriomot, 
o az 1910-ik évre, o

kart tagolt síchuumvi, —------ - - .
Konstatálja, hogy az igazgató a szerződésnek 
eleget tett, mert igyekezett a zenekai számát 
24-re emelni. Nem rajta mult, hogy a szer­
ződő tagok megszegték a szerződést Több 
Ízben felhívta az országos zeneszovetséget is, 
amely szintén aláirta a szerződéseket. A szö­
vetség azonban kérésének nem tett eleget, 
mire az igazgató megtette a feljelentést a 
belügyminiszternél. A tanácsnok információ 
alapján jelzi, hogy az ilyfajta zenekari mi­
zériák mindenütt megvannak, ahol nem katona 
vagy városi zenekar működik. Jó lenne egy 
városi zenekart szervezni.

Kernhoffer József szerint csakis igy le- 
hot megoldani a kérdést.

Márk Endre : Már volt dr. Kenézy 
Gyula elnöklete alatt egy városi zenekai, de 
működési tere nem volt. Ha az igazgató biz­
tosítaná a zenekarnak a faglalkozást, úgy az
reusálni tudna. . , .

A bizottság Őláh Károly indítványát a
elhatározta, hogy megkeresi a tanácsot egy 
városi zenekar felállítása iránt, egyben fel­
hívja Zilahit, hogy erre vonatkozólag nyújt­
son be konkrét előtertesztést, addig is azonban 
lehetőleg pótolja a hiányt. A zeneszövetseg 
ellen a bizottság is feliratot intéz a belugy-
"“S.1 bejelenti Oúh Károly, hos, Zi- 
lahy 1909 1910 és 19ll-re vonatkozó kö­
teles díszletben felajánlott egy nagyobb dísz­
letet A bizottság a díszletet a szakértői 
bizottságok javaslata alapján elfogadta Tudo­
másul vette a bizottság ezután az uj Thonet- 
butorok megérkezését, tmábbá azt, hogy a 
társulat drámai személyzete -.2 en 23-án és 
24 én Nyíregyházára, a Zilahy pár, Gyöngyi 
Izsó és Gyöngyi Jolán pedig Ungvána megy
vendégszerepelni. ^ tervezctt ifjúsági elő­
adások tárgyában úgy határoztak, hogy ha­
vonként kétszer engedik meg az ifjúsági
dÖad Albizottság ezek után jelentéktelen tár­
gyakra tért át, melyeknek letárgyalása után az 
ülés véget ért.

I i
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Irodalom, művészet.
Valami úgy fáj...

Irta: Nagy Ferenc.
Valami úgy fáj. Valami átok 
Sóiét árnyéka kísér szüntelen.
Valami bánat kénybe bontja 
Sóvár, nagy szemem.

Fátyolos asszony, éjszaka, hajrái 
Bársonyöledbe kéjjel roskadok. 
Szülessek újra rózsakarod közt 
A rabod vagyok.

Idd ki a vérem. Semmi se fájjon I 
Csókold a számat, csókold szememet. 
Ily szerelemmel, éjszaka, téged 
Senki nem szeret.

Mosolygó hajnal, csípős szeleddel 
Pirítsd pirosra sápadt arcomat.
A falevelek, amerre járok,
Ream hullanak

Érzem, a sorsunk nekünk is csak ez, 
Kik mámort űzve mohón loholunk, 
Halál szelétől pirosán-sárgán 
Mi is meghalunk.

A Csokonai-kör u,j tagjai. A Cso­
konai körbe az utóbbi időben is számos uj 
tag lépett be, ami annál örvendetesebb, mert 
ezek a beiratkozások a közgyűlés után tör­
téntek, holott ludnivaló, hogy az egyesületek 
leginkább közgyűlés, jobban mondva választás 
alkalmából szoktak uj tagokkal szaporodni. 
— Az uj tagok a következők : dr. Kincs lg 
nác (Budapest), Ungváry József, özv. Varga 
lmréné, Siposs György, Mihnya P. János, 
Kontsek Géza. Ferenczi Frigyes, ifj. Gvürky 
Sándor, özv. Vántsa György né, dr. Jósa Ödön, 
Koncz Aurélné, Pongrácz Gvula, Újhelyi 
András, dr. Szenes Zsigmond, Újlaki Henrik, 
Schwarz Eszti. — Ezenkívül alapiló tagok 
lettek : dr. bóczy Emil, dr. Körösi Kálmán 
es Zőldy M. János.

Ver a síneken.
Egy gyermek tragikus halála. 

Agyongázolta a vonat.
Debrecen, november 20.

Ma az esteli órákban egy gyermek vére 
festette pirosra a szivargyár melleit elvonuló 
vasúti síneket. A nyílt pályán teljes gőz­
erővel robogó vonat kerekei darabokra ron­
csolták egy fiatal fiú testét és mintegy 60 
méterre vitték magukkal. Úgy talált rá egy 
szegény ember a fiú megcsonkított testére, 
akinek a révén értesítették a mentőket, akik 
még élve a kórházba száliiották, ahol 
meghalt.

Az esetről részletes tudósításunk a kö­
vetkező :

Gardi Imre 14 éves fiú Kovács Gyula 
vaskereskedőnél, mint tanuló volt alkalma­
zásban. Néhány nappal ezelőtt azonban el­
tűnt. Kovács Gyula értesítőt!e a fiú szüleit, 
akik a diószegi u i sorompónál Jaknak, de a 
fiút nem találták odahaza sem.

Két napig csavargóit a ftu anélkül, hogy 
hírét hallottak volna. Ma estefelé a szivar­
gyár körül kószált a vasúti vágányokon. A

fiúnak a pénze bizonyára fogyatékán lehetett 
s hazatérni pedig nem mert szüleihez és igy 
minden valószínűség szerint öngyilkossági 
szándékból vetette magát a robogó vonat 
elé. Erre mutatnak a körülmények, mert ott 
azon a helyen, ahol a szerencsétlenség tör­
tént semmiféle átjáró nincs.

A Debrecenből Nyíregyháza felé induló 
vonat négy óra után robogott ki a pálya­
udvarról s már beesteledett, mikor 102a sz. 
őrházhoz ért. Ez őrháztioz nem messze tör­
tént a katasztrófa, amelyet a vonat vezető 
észre nem vett és a vonat minden megállás 
nélkül tovább folytatta útját.

Egy ember talált rá a fiúra, aki azonna: 
az őrházhoz futott és értetették az esetről 
a mentőket. A mentők me jelentek a hely­
színen, hol a f ut teljesen megcsonkítva ta­
lálták. A vonat kerekei combban mind a két 
lábát, a jobb karját levágták és testének 
többi részét is összetóptók. Még ólt amikor 
közkórházba szállították s fájdalmáról pa­
naszkodott és vizet kért. A kórházban azon­
ban már haldokolni kezdett és egy pár órai 
szenvedés után meghalt.

A rendőrség részéről Furkó László 
rendőrőrsparancsnok, Kulcsár Sándor 65. 
számú rendőr jelentek meg a helyszínen, 
akik-a helyszíni szemlét megejtenék s meg­
állapították, hogy a szerencsétlenség alkal­
mával senki sem volt jelen.

Gardt Imre tanulót nem tudták kihall­
gatni és igy nem lehet tudni, hogy vájj n 
öngyilkosságból kiivette-e el tettét. Az ügyész­
ség a vizsgálatot megindította.

EGYHAZJS&OLA.
A debreczeni „Szabad Iskola“.

A magyarság a maga rokontalan egye­
dül valóságában ezer esztendőt meghaladó 
időn kérésziül mindig megtalálta a módját, 
hogy a maga egyónis gót megtartva, lépés­
ben haladjon Európa népénél.

A kzzelmuh századuk fegyveres küzdel­
meiben katonai erényeivel tűnt ki a magyar. 
Hazáját, alkotmányát és szabadságát fegyr- 
verrei védelmezte meg.

Az idők változtak. Európa müveit népei 
beláttak, hogy egymás fegyverrel való pusz­
títása nem méltó az embeieküez és hogy az 
ember harci vágya még allati korából lema­
radt ösztön. A katonai eiónyekre ma már 
nem első sorban vau és közel az idő. amikor 
egyáltalán nem L sz szükség.

Európa népei ma a kultúra, a tudás, a 
békés munka mezején versengenek egy­
mással. J

Az idők e változását mi magyarok ké­
sőn vettük észre s a ilépek e gyónjöiü ver­
senyében nagyon is hátul maradiunk. Se tu­
dományunkat, se irodalmunkat, se művésze­
tünket se iskoláinkat, se műhelyeinket, se 
gyárainkat stb., amelyekkel a mai vezető 
nepek bü-zkéikednek, nem emlegetik az/.al a 
tisztelettel, mellyel méltán emlegették hajdan 
a fegyveres harc mezején kivívott diada­
lainkat.

De végre isószbekaptunk Tudjuk, hogy 
veszélyben vagyunk. Vódekezi ütik keli S ha 
van valami, ami még megmenthet bennünket, 
úgy a tudomány az s ennek terjesztése. A 
„S/abad Iskola“ a legjobb védőeszközt ki- 
nálja e célra: a tudomány fegyverét. Hirdeti,

hogy a tudást közkinccsó kell tenni i, 
gyen mindnyájunknak közös fegyvere »1,

; zös gyönyörűsége. a fc°-
í ... Ez a célja a „Szabad Iskoládnak ti1 
I pelJa oieresére a tudomány minden n»iu m 
: hozzáértő szakemberekkel előadásokat tart
1 , 1 ,4Z eladások, hogy mindünk nek kivé

te) nelku! hozzáférhetők Jegy-, ek, ingyené" 
sek. Azokon minden felnőtt szívesen " l í,roi 
vendég. mi0lt

Az előadásokat folyó hó 22-én (hétfőn) 
d. u. 6 órakor nyitja meg a „Szabad Iskola“ 
az Ipartesiulet dísztermében (SuneniTy-uten 

sz. Il. emelet), hol is ez alkalommal 
dr. Szűcs Géza ügyvéd fog előadást tar­
tam „Az adok népszerű ismertetése“ 
címen.

A nagyközönség figyelmét ez utón is 
felhívjuk a debreceni „Szabad Iskola6 elő-
ílUítSíílNl.

Munkásgimnázium. A debreceni mun­
kásgimnáziumi tanfolyamon a következő elő­
adások lesznek este 8-kor az ipartestület 
dísztermében: Hétfőn: Arany „Toldi“-ja 
alaktan, mondattan. Kedden: Magyar és 
egyetemes földrajz. Szerdán: Vetítéses elő­
adás (ingyen). Csütörtökön: Mértan és rajz 
Pénteken: Mennyiségtan. Szombaton: Vetí­
téses előadás (ingyen. — Ünnepélyes meg­
nyitó a jelentkezés teljes befejezése után lesz 
Jelentkezhetni minden nap.

Diákkongresszus. A ref. jogakadémia 
ifjúsága szombaton délután 2 órakor értekez 
letet tartott amelyen igen sok joghallgató 
jeient meg. Az értekezlet egyetlen tárgya a 
Pécsén e ho ^6—28-án rendezendő országos 
diakkongresszus ügye volt. - Az értekezlet 
Makraivi Dózsa István jogászelnök inditvá- 
nyara e-határázta, hogy — miután a ren- 
dezőbizottság a kongresszusról míg csak tá­
jékoztatót sem küldött — magát nem képvi­
selteti s ez által ad kifejezést megbotránko­
zásának azért a mellőző.-ért, amellyel akath 
jogakudemiák a protestáns akadémiák ifjú­
ságával szemben már évek óia viseltetnek 
Az erieke/Jet megbízta a jogászelnököt, ho<w 
ezen határozatáról a pécsi püspöki jogakadó- 
nna kebeléből alakított rendezőbizottságot 
sürgősen értesítse. 6

— Vasárnapi istentiszteletek Ma
vasárnap a refo rnátus templomokban az is­
tentiszteletek sorrendje a következő: a Nagy­
templomban prédikál Boór Károly s lelkét 
Ktstemplomban prédikál Szarka Boldizsár s.‘ 
lelkiz, Kossutb-utcai templomt an Szele 
Miklós s leikosz, Ispotálytemplomban Szűcs 
Lajos s. lelkész, a Csapó-keriben Kovács Já- 
nos hitoktaió, Homok-kerthen Erdőss Károly 
főiskolai szómor, a városi szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár: déle őit 11 órakor a 
Kőtemplomban Uray Sándor lelkén prédikál.
A rom. kath. templomban az istentiszteletek 
a következő sorrendben tartatnak: Reggel 6 
órakor csendes szent mi-e; 7 órakor csendes 
szent mise ; 8 orakor egyik kegyesrendi tanár 
a lőgymn ifjúság részére csendes szent 
misét mond; 9 órakor az ünnepi nagymisét 
Grob bereue piepost végzi segédlettel utána 
szent-beszed, háromnegyed 11-kor a Svetits- 
zarda és az elemi iskolák növendékei jön­
nek szent misére, melyet Molnár K. Dezső 
h. tsk. igazgató mond; fél 12-kor csendes 
szent intse. Délután 3 órakor lytánia, unna 
rozaluzer; 5 orakor a Szent József tár.-ulatá- 
nak hónapos áj tat ossága szent beszéd, lyitá- 
maval. Az ágost.hitv. evang. templomban 
vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
iiudak János s. lelkész végzi.

? ttj?ro?k^tonann Testvéreknél
a I IS < A -F> > LOTÁBAN

Mindenki nezze meg a „Fővárosi Bazár“ »»f.«- <•Városi Berhuz.)
folyton érkező újdonságaitI ■
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ÚJDONSÁGOK.

Száztizenegy gyermek felruhá­
zása.

polgári asztaltársaság közgyű­
lésé.

A .Polgári asztaltársaság“ ma este tar­
totta felruházó estélyét és tisztújító közgyű­
lését a Dreher sörcsarnok téli kerthelyi-
ségóben.

Szép, díszes társaság jelent meg ez 
estélyen, gyönyörű asszonyok, bájos leány­
kák vegyest, de e társas vacsorát megelőző­
leg másik, kis gyermekekből álló csapat 
töltötte meg a „Dreher* sörcsarnok termeit.

Száztizenegy kis gyermek ült együtt, 
uj ruhában, kis cs zmáb m s vacsoráztak az 
éhező, szegény kisgyermek. Mindnek iagyo- 
gott az arca, mind buldog volt. S a szegény, 
rongyos ruháju édes anyák oly boldogan 
nézték örvendő fiaikat, akiket az asztaltár 
saság ma felruházott és megvendégelt.

Dicséret illeti meg a Polgári Asztaltár 
saságát, aki minden évben ily nemes jó é- 
konyságot gyakorol s ez alkalommal is 2640 
koronát áldozott a szegény gyermekek felni 
házasára.

A tisztújító közgyűlésről tudósításunk a 
következő: Elnök lett': Szabó Henrik, alel- 
nökök: Hoffmann Sándor és Trnka Gottlieb, 
jegyzők: Kardos Lipót, Weinaerber Renő, 
pénztáros: Nagy Samu, ügyész: dr. Szőllős 
Dez ő, ellenőr: Kronovicz Ignác, Gelbmann 
József, gazda: Márkus Jenő. Választmányi 
tagok: Biczó Gyula, Halmos János. Aczól 
Henrik, Barlicza Pál, Darvas Ede, Polacsek 
Ferenc, Than Józ ef, Klein Jakab, Bányai 
József, Löwinger Mór, Szabados Vilmos, dr. 
Gábor Jenő, dr. Lengyel Zoltán, dr. Vajda 
József, Klein Adolf, Weiszbraun Samu, 
Wiener Adolf, Simkovios Sándor, Erőss Ja­
kab, Weiszenberg Miksa, dr. Ródei Rezső, 
Glück Adolf, Ehrenreit Sándor, Szilágyi 
Jenő, Zöldi János, ifj. Widder Sámuel, ifj. 
Weihinger Károly, Hajós Géza, Danko Béla, 
Vágó Izsó, Kiss Ignác.

Mint értesülünk Márkus Jenő gazda 
vendégelte mag a felruházott gyermek csa­
patot s a számukra a kenyeret Schneider és 
Horgonyt pékek adtak. Egyes iparvállalatok, 
bankok s magán emberek is hozzájárultak 
adományaikkal a szegény gyermekek felru­
házására.

A vacsora 10 óráig tartóit, amely után 
tánc következett.

— A mai vezércikkünk. Mai
vezércikkünk kiváló képviselőnk: 
dr. Bakonyi S imu tollából eredt, aki 
a képviselő kötelességeit, hivatását 
fejti ki cikkében, erős érvekkel bi­
zonyítva azt, hogy a választópol- 
gársággal szemben felvállalt köte­
lezettségek teljesítése a politikai er­
kölcsök sorába tartozik. A kiváló

vezércikkre felhívjuk olvasóink fi­
gyelmét.

— Esküvő. Tegnap délben fél 12 óra­
kor fényes esküvő volt a r. kath templom­
ban. Uhlarik Béla máv. üzletvezető gyönyörű 
leánya Margit és dr. Turcsányi Mihály ügy­
véd esküdtek egymásnak örök hűséget. A 
szertartáson Gróh Ferenc prépost-plébános 
ponti fikáit fény- s asszisztenciával, mialatt az 
Egyetértés“ ének- és zenekara adott elő régi 

egyházi énekeket. Koszorús leányok és vő- 
fé yek Unlurik Lucy—dr. Martinovich Ré­
mit és Both Jolán—ifj. Uhlarik Béla voltak. 

Botos vőfénytisztet dr. Martinovich László 
töltötte be. A polgári esketóst. Oláh Imre 
anyakönyvvezető végezte. Tanúként a meny­
asszony részéről Remenyik László, a vőle­
gény részéről dr. Turtsányi Gyula szere 
peltek.

— Az első thea-délután. A Szt.-Er­
zsébet egyesület ttiea-déluiánját ma, vasár­
nap délután a Royal-szálloda nagytermében 
tartja meg. A thea-délutánon az egye-ület 
választmányi tagjai sorából most a követ­
kező úrnők lesznek a háziasszonyok : Wolafka 
A utal né, , Gyenes Kálmánná, Aczól Géza né, 
Bartók Ágoston né, Cselei Gyulánó, dr. Bá­
csi nszky Wladimirnó, Dariday Etel, dr. D/.u- 
rilla Bólánó, Dörnök Bélárié, Borzsovay Be- 
nedekné, dr. Horváth Aithurnó, dr. Galhory 
Sámuelnó, Pauszt ELknó és Forgách Ká 
rolynó. A thea-dólutánra, amely öt órakor 
veszi kezdetét, egy korona a belépő dij, 
amelyben egyúttal benne van egy csésze 
tliea á a is. (. t órától fél nyolcig, t* hát. amíg 
a kedves szórakozást biztosító délután tart, 
a Kiss Béla zenekara játszik válogatott zene­
számokat.

— Utóállitás. Tegnap délelőtt utóálli- 
tás volt a Pavil Ion-lak tanyában. Négy apa 
közül egyet keresetkép’elennek nyilvánítottak 
s négy hadköteles közül kettőt besoroztak.

— Benedek János beszámolója. 
Holnap, Böszörményben Bendek János dr., 
országos képviselő tart beszámolót. Útjában 
kisérik. a népszerű böszörményi követet Mol­
nár Jenő, Farkasházy Zsigmond, Szappanos 
István, Csópán Géza, K. Sriffert József bal­
párti képviselők. Benedek és társai ünneplé­
sére nag\ ban készülnek Böszörményben.

— Házasságkötések. A múlt héten az 
állami anyakönyvvezető előtt a következő 
párok kötöttek házasságot: Adlerstein Mechel 
jzr_—Herschkovi s Bertával, Balassa Leó, Le­
ander r. kath.—Tóth Máriával, Giczei Károly 
ref.—Mogyorósi Máriával, Goldstein Jenő izr.— 
Khón Eszterrel, Sugár János r. kath —Cselre 
Piroskával, Deutsch Dávid izr.—Fener Sarol­
tával, Helmeczy Lajos ref. - Szilágyi Eszterrel, 
Qllinger Béla r. kath.—Csanak Margittal, Lud- 
mann”József ref—Lovas Erzsébe téi, Iván Mi­
hály ref.—Kozma Juliánnával, Török László 
ref.—Erdei Rózával, Fehér István ref.—Sar- 
kadi Juliánnával, Gutman Jakab izr.—Kandel 
Ilonával, Nagy Sándor r. kath.—Árva Erzsé­
bettel, Szekeres János, ref.—Szilágyi Juliánná­
val, Nagy György ref—Katona Eszterrel, 
Molnár Ferenc ref—Szűcs Juliánnával, Piros 
István ref.—Szilágyi Erzsébettel, Szabó János 
ref.—Szilágyi Rózával, Berger Frigyes izr.— 
Weisz Francival ref., dr. Turcsányi Mihály 
r. kath.—Uhlarich Margittal, Szebenyi Sándor 
ref.—Orosz Juliánnával.

— Zeneoktatás. December hó 1-től uj 
tanfolyam nyílik meg azoknak, akik kiváló 
zenei kiképzésben akarnak részesülni A tan­
folyam délután 5-9 óráig tart s a jelentke­
zők kiképzést nyernek a zene minden ágá­
ban. Az oktatást Feix József karmester végzi, 
aki zenekarok összeállítását és oktatását, is 
élválalja Állami alkalmazottaknak az okta-

tásnáí 20 százalék engedmény. Előjegyzése­
ket elfogad naponta 12-1 óráig es o-6 oratg 
Szent-Anna-utca 51.

— A miniszter a munkas- 
kertekröl. A foldinivelésünyi.mi­
niszter a helybeli kulturmernokso- 
get bízta m-'g azzal, hogy a debre­
ceni munkáskertek vízvezetéki be­
rendezése iránt tervezetet dolgozzon 
ki. E tárgyban múlt szombaton hely­
színi szemle volt az Árpád és Petőfi 
telepeken, melyen a kulturmérnok- 
séo- részéről Jnrmy Tamás főmérnök 
és°Meskó Kálmán kir. mérnök a 
kertegyesület részéről pedig Szántó 
Győző igazgató, Bárdos Géza al- 
elnök és dr. Rédei R *zso titkár vett 
részt. A vízellátás villamos erővel 
’og történni. A miniszter ur nagy- 
'oku érdeklődését azzal is kimutatta, 
hogy Szántó Győzőnek „Kiskert- 
mivelés a szociális törekvések ^ te­
rén“ cimii munkájából 115 példányt 
a kamara utján megrendelt. Az 
egyesület agilis vezetősége több 
nagyszabású berendezkedést készít 
elő a jövő tavaszra. Ezek közül ki­
emeljük a mintakertészetet. Szak­
képzett kertészt alkalmaz a kert- 
egyesület, aki egy mintakertészetet 
rendez be és szerződésileg kötelezve 
lesz a bérlők' t rendszeres oktatás­
ban részesíteni és tanácsokkal el­
látni. Ez a kertészeti telep különben 
is oktatási előadásokkal és kiállítá­
sokkal lesz egybekötve. Az uj bér­
letek már ki vannak Írva és a foly­
ton fokozódó jelentkezések arra en­
gednek következtetni, hogy a mive- 
lós alá kerülő kertek száma a ta­
vaszon az 500-at is felül fogja ha­
ladni.

— Kálvin mellszobrok. Erőss Lajos 
dr. tiszántúli református püspök nyári genfi 
útjáról visszatérve, magával hozta Kálvin Já­
nos leghitelesebbnek tartható arcképét, amely 
után most Somogyi Sándor szobrász elkészí­
tette a reformátor mellszobrát kétféle alak­
ban. A szobrok 54 centiméter magasak s 
húsz koronába kerülnek, esetleges havi két 
koronás részletfizetés kedvezményével is kap­
hatók. Kívánatra fehér-sárga elefánt-csont, 
vagy bronz utánzatból is készülnek. A mű­
vész a befolyó jövedelem huszonöt százalékát 
a Debrecenben felállítandó Kálvin-emlók ja­
vára ajá lotta fel.

— A siketnémákat gyámolitó egye­
sület hétfőn délután öt órakor Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklete alatt a vármegye­
házán ülést tart, amelyen a siketnómák szá­
mára építendő ház 'érvéi és költségvetése 
kerülnek tárgyalás alá.

— A megyei függetlenségi párt 
gyűlése. A súlyos politikai helyzet csata­
sorba állította a vármegye függetlenségi 
pártját. Weszprémy István pártelnök e hó 
30-án déletőiti 9 órakor értekezletet hivott 
össze Debrecenbe. A jövő keddhez egy hétre 
tartják meg ezt a fontos gyűlést, melyen a 
politikai helyzet és a jövendő magatartás 
kerül megvitatásra. A várrne lyóhen az ellen­
zéki hangulat általáno-'. A kooperác óhoz 
csatlakozó függetlenségiek magatartását ve­
zérrel együtt elítélik. _ _

A függetlenségi párt meghívója a kö­
vetkező : 

Világhírű „fobig“ kalapok Aszmann Ferencz
urioivat üzletében, városházzal szemban.

Vida Miklós aj inlja uj onnan trendezett üzletét női divat
ós pipere újdonságokban a Varoshisa alatt.
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A hajduvármegy -i fiiggotlensógi ós 48-as 
párt nagy választmányát 1909. évi novem­
ber 30 án reggeli 9 órára a debreceni füg­
getlenségi kor (Csapó-utca 17. sz. a) tanács­
kozó termében ülésre ezennel összehívom.

Tárgyak: 1. A politikai helyzet meg­
beszélése. A párt állásfoglalása s a teendők 
intézkedések. 2. Kő'.gyűlés idejének megál­
lapítása. 3. Intézkedés a tagdijak behajtása 
felól. X gyűlést m-gelőzőleg az el ökh >z 
beadandó esetleges indítványok tárgyalása.

A politikai helyzet évtizedek óta nem 
volt ennyire súlyos óe izzó, mint most. Épen 
azért minden valasztminyi tag tartsa haza­
fias kötelességének a megjelenést. Cs.ik Így 
lehet kívánni, hogy állásfoglalásunknak súlya 
legyen. Hazafias tisztelettel. Hajduhadház, 
1909 november 18. Weszprómy István, a 
várni, lüggetlensógi és 48-as párt elnöke.

— Kabaré a Margitban. A debreceni 
asztalos ifjak vasárnap délután fél négy óra­
kor tartják az igen sikerültnek Ígérkező Ka­
baré-délutánjukat a Mánkás-Otthon (Margit- 
fürdő) dísztermében. Az előadáson föllép 
Gyöngvi Izsó, a debreceni színház kiváló mű­
vésze. Belépő-dij nincs, a műsor ára 40 fillér.

— Főhadnagy szerencsétlensége va­
dászás közben. A paci erdőségben súlyos 
kimenetelű szerencsétlenség érte Heiter Ká­
roly 39-ik gyalogezredben szolgáló főhadna­
gyot. Vadászás közben megbotilott s e köz­
ben a vadászfegyver mindkét csöve elsült ós 
a srótek a lábszárcsontját ós lábfejét össze­
roncsolták. Egy paraszt szekéren sikerült a 
tiszti szolgának beszállítani a szerencsétlenül 
járt főhadnagyot, akit Brief törzsorvos vett 
gyógykezelés alá. A főhadnagy sérülése oly 
súlyos, hogy alig lesz képes többé katonai 
szolgalatot teljespeni. Szülei a mai nap fo­
lyamán a szerencsétlenség hírére Erűimből 
Debrecenbe érkeztek.

Felhívás. A hadkötelesek összeírása 
elre ideitetvó í, felhivauiak az 1889, 1888 ós 
18^7 évben született úgy a városunkban 
illetőséggel b ró, mint városunkban, terüle- 
téii tartózkodó idegen illetőségű állitásköte- 
les ifjak, hogy összeírásuk végett f év no- 
vemoer hnvaöan a katonai illetőségi ügy­
osztálynál (városház, emelet 18. ós 19. °sz 
ajtó) a törvényes Köveiké imónyek terhe alatt 
jelentkezzenek. Az 1889. évben született — 
tehát I-ső korosztáJybeJi — debreceni illető- 
ségü ifjak részé e a sorshozás 1910. óv ja­
nuár hó 15-ón reggel 9 órakor a városháza 
nagytermében fog megiartami. Ezzel kapcso­
latain fel 'avatnak az 1891. 1890. években
szűkített debreceni illetőségű népfelkelő kö­
teles ifjak, hogy első összeírásuk végett a 
katonai és illetőségi ügyosztálynál, városház, 
omelet 17. szám alatt mielőbb jeleni kézzé- 
nek. A városi katonai ós illetőségi ü,j,vosz- 
tályától.] ~ '

— Tárgyalások a hajdusámson— 
nyírbátori vasút ügyében. Dr. Magos 
György főügyész kedden reggel Nyírbátorba 
utazik s ott rósztvesz a város képviseletében 
a hajdusámson — nyírbátori vasút ügyében 
tartiunló t irgyalásokon. — A vasút ügyében 
kiküldött bizottság szerdán uiazik Buda­
pestre s a miniszter elé járul kihallga­
tásra. 61

A debreceni tüdőszanatórium
ugye. A debreceni lüdőöetcg-szanatorium fel - 
ailitasa elé komoly akadályok gördültek. A 
varos közgyülé'O hónapokkal ezelőtt szives 
örömmel határozóit afelett, hogy telket és 
nn> ági segélyt ad a szanatórium céljaira. Is­
meretes, hogy a József kir. herceg szanató­
rium egyesület szintén nagyösszegü segélyt 
helyezett kilátásba a debreceni szanatórium 
epiiesőre, de csak az esetben, ha azt a Nagy- 
nidőn építik fel. Nemrégiben felmerült az a 
terv, hogy a Halápon építsék fel a szanató­

riumot. Dr. Lukács György, az egyesület 
elnöke azonban tudatta a tanácsosai, hogy ez 
esetben a segélyt nem adja meg. A szana­
tórium ügye igy sokat késik, pedig oly égető 
szükség van arra, hogy az intézet felállit- 
tassók.

— Testvórgyilkosság. Szatmárnémeti­
ből jelentik : Takar Lajos csengeri legény az 
éjjel ittas állapotban nagy zajjal tartott haza­
felé. Bátyja, aki vele volt, csitította, hogy éj­
jel no lármázzon az utcán ós menjen vele 
szépen haza, Takar Lajos erre még jobban 
megvadult ós késével bátyjának esett s úgy 
összeszurkálta, hogy szörnyethalt. Holttestét 
reggel a csendőrök az utszóli árokban talál­
ták meg. A gyilkos testvért, ki tettét beis­
merte, a csendőrök letartóztatták.

Női ügyvéd. Pótervárról táviratoz­
zék : Az itteni kerületi bíróság büntetőosz­
tálya előtt ma először jelent meg női ügy­
véd. Az ügyész a női védő ellen kifogást 
emelt, amelyet, azonban a bíróság nem vett 
figyelembe. Erre az ügyész elhagyta a ter­
met, úgy hogy az elnöknek be kellett az 
ülést rekesztenie.

— Legtartalmasabb irodalmi naptár 
a Mikszáth Almanach 1910-re 2 korona. — 
Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

— Farkas Imre Iglói diákok gyö­
nyörű zenéje, két füzetben zongorára meg­
jelent és 6 koronáért, kapható Csátby Ferenc 
zenemiikereskedósében.

— A nap halottal. Tegnap a következő 
haláleseteket jelentették be az állami anya­
könyvi hivatalban: Kovács István g. kath. 
67 éves, Knallmayer Károly r. kath. 48 éves, 
Dudinvás József g. kath. í éves. Deák Dezső 
izr. 33 éves, Ladányi Sándoó ref. 3 hónapos, 
Harangi Jánosné ref. 65 éves, Reviczky 
József r. kath. 76 éves, Balog Sándor ref. 
71 éves, Borsos Gábor ref. 3 éves.

Kár, hogy nem lehet azt a sok fajta 
mikrobát, melyek a szájban ós az üreges fo­
gakban élősködnek, in natura megnagyitani. 
Akkor azon számos egyén, ki nem akarja 
belátni, hogy a szájüreget feltétlenül kell 
antiseptikus szájvízzel ós pedig naponta tisz­
títani ó-: kiöblíteni, annyira megrótnü-ne, hogy 
gyorsao hozzászoknának valamely antisepti- 
kus száiápoláshoz. Fogszappan és fogpor 
magában nem elegendő a fogtisztitáshoz, mert 
épp a rothadási gócsókat.: a fogüregeket, az 
ő lőfogat hátsó felszíneit stb. érintetlenül 
hagyják, pedig világos,hogy 
ép azok szorulnak a követ­
kezetes, naponta eszközölt 
tisztításra. Ez kétségtelenül 
csak antiseptikus szájvízzel 
va'ó öb'itós utján érhető el 
Legjobban megfelel az Odol 
főleg azon különleges saját­
ságainál fogva, hogy az üre­
ges fogakba az ós o foghus nyálkau inyajálm 
beszivődik és azokat úgyszólván impregnálja. 
M"g kell ezen egészen tij ós sajátszerü ha ás 
rendkivü'i fontosságát érteni: mig tehát az 
összes többi szájtisztitó szerek csak a fog- 
tisztitás néhány pillanatában hatnák, az Odol 
a foghus nyálkahártyáján és az üreges fogak­
ban antiseptikus készletet.hat, mely még órák 
múlva is hat Ily módon folytonos amisepti- 
kus hatás áll be, mi a fogazatot a legfino­
mabb hézagokig a fogpusztitó folyamatoktól 
és gombáktól tökéletesen, biztosan megszaba­
dítja és szabadó tartja. Egy nagy üveg Odol 
mely hosszú időre elegendő, 2 koronába ke­
rül, egy kis üveg 120 kor.

— Eljegyzések, A múlt héten váro­
sunkban a következő eljegyzések történtek : 
Szalai József—Nagy Sára, Fehér Lajos— 
Agárdi Lidia, Tótit András—Székely Juli- 
ánna. Berki Kálmán—Nagy Rozália, Sárkány

Viktor—Goldstein Frida, Molnár Pál—Plá- 
vics Anna, Nagy Andor—Veréb Erzsébet, 
Kollár Antal—Bogdán Erzsébet, Szabó Jó­
zsef Balku Mária, Fazekas Imre Győri 

-Diós Eszter, Kiss Al- 
Makai Mihály - Vásár­

Mária, Nagy Sándor 
bért—Bagdi Eszter, 
helyi Juliánná.

— A szappan
három félére: jóság 
legdrágább szappan

vételénél ügyeljünk
ár és darabsulyra. A
semmi esetre sem min­

dig a legjobb: nevezetesen a külföldi mosó­
szappanok, amelyek a behozatali vám által 
jelentékenyen drágulnak meg, a belföldi kö­
zönségnek igazán mesés árakon lesznek 
ajánlva s amelyek egyáltalában semmi által 
sem jogosultak. Egészen helyes és mindig 
érvényes azonban az a mondat,, hogy a leg­
olcsóbb szappanok a valóságban a legdrá­
gábbak, mert nem tisztítanak jól ós ezenkí­
vül azon káros hozzátételekkel, melyeket tar­
talmaznak, a ruhaneműt rongálják.

— A hölgyközönsóg szives figyelmét 
felhívom a karácsonyra érkezett kézi mun­
kákra, mely szebbnél-szebb kivitelben és dús 
választókban kapható Krausz Gyula kézi­
munka üzletében, Kossuth-u. 15.

— Színházi cukorkák 30, 60 fill, és 
1 koronás csomagokban kizárólag kaphatók, 
Első Debreceni Gőzcukorka gyár r. t. városi 
üzletében. Főtér, Tisza-palota.

— Színházi látcsövek nagy válasz­
ókban Lőbl Gyula és társa látszerósznél 
kaphatók. Debrecen, Piac-utca 63. sz.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Folyó szám 47. C) bérlet 15. szám.
Délután 3 órakor mérsékelt helyárakkal 

Folyó szám 7. Kis bérlet 7. szám.
Dollárkirálynő.

Operette 3 felvonásban.

Este hét órakor rendes helyárakkal 
Újdonság 1

Tüskerózsa.
Operette.

Főbb szereplők:
Árkosi Vilmos Gyöngyi Jolán
Gyöngyi Izsó Horváth Kálmán
Torma Zsiga Nádor Zsiga

Szilasi Etel

Holnap, hétfőn, november 22-ón
Tüskerózsa.

Operett.

Heti műsor: Hétfőn: „Tüskerózsa“, 
operetté. Kedden: . „Tüskerózsa“, operette. 
Szerdán: Tüskerózsa“, operette. Csu ortokon .
„Nők harca“, vígjáték. Pénteken : Jt?10'| diá­
kok“, operette. Szombaton: „Koldusdiak^, 
operette. Vasárnap délután: „Árendászsidó , 
népszínmű. Este: „Kuldusdiák , opeiette.

* A debreceni szinésziskola nívóját
folytonosan emelik. A szinesziskolai tanárok 
közé legújabban Madai Pál, reáliskolai an 
lépett be, ki a lélektant és a mitho ogr 
tanítja. A szinésztanárok közt ,is 1‘Z(:r?Iíc®® 
akvizíciónak bizonyult Árkossyne, Szabó in

7 lőrék liiáryii! Bármily könyv beszerzése előtt £®ltét- 
ienüL keress« fia.

HARMATHY ««nuA-not Fiivészkert-o. 14
NAPONTA FRISS KÉSZITMÉNYÜ ÄÄ
menyek, osokolud, dessertek és mindenféle cukorkák
•i^g'oloaóbban. e^(»r«5ií.la.^tők: >£> GL

ELSŐ DEBREGZEM GÖZCZUKORKAGYÁR R.-T.
városi üzletében, Főtér, TISZAPALOTA. 

Vasárnap egész nap nyitva. Vasárnap egész nap nyitva
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asszony, kinek müvészlelke már a legkö- 
|ebbi vizsgálati előadást is beragyogja. 

Hasonló funkeiája van Horváth Kálmánnak, 
a debreceni közönség kedvencének is. — A 
december hó 4-én rendezendő vizsgálati elő- 

d,is öt egy felvonásost foglal magában. — 
Ezek: A kis egér, A mama vőlegénye, egy 
dicséretet nyert pályamű ismeretlen szerző­
iétől a Szerelmes levelek. Fehér Tivadar 
helyi szerzőtől, — továbbá a Molier-fóle 
Kénytelen házasság és végre a Szenes le­
gény, szenes leány cimü, operett A vizs­
gálati előadást a vakokat foglalkoztató orsz. 
intézete és a helybeli siket-némák javára
rendezik.

— Mákvirág. Sebesi Samu kolozsvári 
író a székely népétéiből merített érdekes 
tárgyú népszínműve lesz a legközelebbi be­
mutatója a színtársulatnak. Az igazgatóság 
december hó első napjaira tervezi a Mákvirág 
premierjét, melyre a kolozsváron élő szerzőt 
is meghívta.

* Nők harca. Sribe finom vígjáték át, 
mely tiz óv óta nem adatott színpadunkon az 
igazgatóság újból feleleveníti a főszerepben 
Zilahy Gyulával.

* Vasárnapi előadások. Ma délután 
3 órakor mérsékelt hely Irakkal a tavalyi 
idény egyik legnagyobb sikert aratott ope­
rettje, Dollár királynő kerül színre a jobb 
szerepekben Zdahyné, Szilassi, Gyöngyi Jo­
lán, Horváth, Kemény, Ligeti, Gyöngyi és 
Nádorral. Este pedig 7 és fél órakor jakobi 
Martos féle eredeti magyar operettnek a 
Tüdterózsának lesz bemutatója. Ez előadás 
iránt már is renkivüli érdeklődés mutatkozik.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
November 21., Vasárnap:

Az Erzsébet egyesület thea délutánja a 
Royal dísztermében. Kezdete 5 órakor.

December 3., Péntek:
Thomson Cesar és Kaufmann Francilló 
Hedvig hangversenye a Bikában, Kezdete 
este 8 órakor.

December 5., Vasárnap:
Sauer Emil zongoraművész hangversenye 
a Bikában. Kezdete 8 órakor.

Január 15., Szombat:
Gulp Julia s az orosz trió hangversenye 
a Bikában. Kezdete 8 órakor.

SPORT.
A Debreceni Torna egyesület 1909. 

november hó hó 22-én, hétfőn délután hat 
órakor (G órakor) a városháza nagytermében 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: Jánosi 
Zoltán és társainak beadványában foglalt sé­
relmek és azok orvosiásására vonatkozólag 
a választmány javaslata. — Tekintettel a 
tárgy fontosságára, az elnökség kéri a tago­
kat, hogy teljes számban jelenjenek meg.

lés alkalmával úgy nyilatkozott, 
hogy Ferenc Ferdinánd trónörökös 
erővel azt akarja, hogy ő legyen a 
miniszterelnök. A műit heti szaka­
dás után — mondja tovább a cikk 
— Kubinyi Géza volt darabont ér­
tekezett a Justh-párt két tagjával 
az iránt, hogy szövetkezzenek a 
darabontokkal s a Justh-pártiak erre 
hajlandók voltak. Kristóffi fenn is 
járt Becsben s telefonon beszélt a 
trónörökössel, azonban teljes meg­
egyezésre vele nem tudott jutni. A 
közlemény ellen Kristuffy, Kubinyi 
és a kör cáfolatot adott s az egész 
közleményt oly pletykának jelen­
tették ki, amely a justh-pártiakra 
akar megbecstelenítő hatással lenni.

A bécsi koronatanács.
Budapest, november 20. A kormány 

tagjai hétfőn utaznak Becsbe. A koron at a- 
náes kedden délelőtt tizenegy órakor veszi 
kezdetet.

Szenzációs bűnügy Bécsben.
Becs, november 20. A bécsi ka­

tonai köröket érdekes bűnügy fog­
lalkoztatja. — Az elmúlt hetekben 
több vezérkari százados névtelen 
levelet kapott, amelyekhez mellé­
kelve volt kót-két pastilla. A levél 
a pastillákat egészségi poroknak 
jelezte. Kaber százados hitelt adott 
a levélnek s bevette az egyik port, 
amelynek következtében rövid kín­
lódás után meghalt. Az eset nyo­
mán kiderült, hogy a pastillák erős 
cián kai it tartalmaznak, amely fel­
tétlenül halálos. Á nyomozás kimu­
tatta, hogy a porokat az újonnan 
kinevezett vezérkari és csakis nőt­
len századosok kapták s ebből meg­
állapították, hogy oly katonai ben- 
fentes és a helyzettel ismerős egyén­
től származhattak, akit akinevezés­
nél mellőztek, vagy akinek az il­
lető tisztek az előhaladásban útját 
állották. — A bünügy fejleményeit 
nagy érdeklődéssel várják.

Öngyilkos tanár.
Salgótarján, november 20. Gömöry 

Zoltán nyugalmazott tanár gyógyíthatatlan 
betegsége miatt agyonlőtte magát.

Bizonyára még sokaknak emlékezeté­
ben van az a véres dráma, amely a Csillag- 
utca 76. számú házban történt július 25-én 
vasárnap reggel. Az áldozat Kraft szilárd 
dohánygyári művezető, akit Mitráska Deme­
ter 26 esztendős kőfaragó segéd ölt meg.

Mitráska szerelmes volt Kraft Sziiárd- 
nóba, akit még Kolozsvárott ismert meg. 
Kraftók a nyár folyamán Kolozsvárról Deb­
recenbe költöztek. Mitráska azt gondolta, 
hogy az asszony hűtlen lesz hozzá, azért 
eljött Debrecenbe, hogy beszéljen vele. Ek­
kor történt az annak idején oh nagy szen­
zációt keltő gyilkosság, mikor Mitráska több 
kósszurással megölte szeretője urát Kraft 
Szilárdul.

A gyilkosság után a hangulat Kraftnó 
ellen forult, a ki a temetőbe ki sem kísér­
hette urát, mert tartani lehetett a feldühö­
dött nép bosszújától. Kraftné a gyilkosság 
napja óta már vizssgálati fogságban is volt 
de szabadon bocsájtolták.

Ez ügyben november hó 22-én, hétfőn 
kezdte meg az esküdtszék a tárgyalást. MiL 
ráska Demeter szándékos emberöléssel van 
vádolva. A tárgyalás előreláthatólag hosz- 
szabb időt vesz igénybe s Debrecenben nem 
kisebb érdeklődésre tart számot, mint Sza­
badkán a Haverda-ügy tárgyalása.

g Tárgyalások a törvényszéken. A
debreceni kir. törvényszéken november hó 
22—29 napjain a következő esküdtszóki és 
főtárgyalálok lesz. November hó 22 -én hétfőn 
esküdtszéki főtárgyalás: Mitráska Demeter 
ellen, szándékos emberölésért. November 
24-ón szerdán esküdtszóki főtárgyalás: dr. 
Varga Lajos ellen, sajtó utján elkövetett 
rágalom. Ugyanaznap az I-ső tanács előtt 
főtárgyalások: Sándor Szűcs Mihály ellen, 
hamis pénz csalárd használatáért, ifj. Lénárt 
János ellen, lopásért, Farkas Verőn ellen, 
lopásért, Gerzon János ellen, sikkasztásért. 
November hó 26 án, pénteken, esküdszéki 
főtárgyalás: Zsákai Imre ellen, rablás bün­
tette. — Ugyanaznap még főtárgyai ások is 
Vas Mihály ellen, — lopás bűntettéért, 
Chován Mihály ellen, — testi sértéséért, 
Domokos Lajosné ellen zsarolásért. S. Mol­
nár Márton ellen lopásért. November hó 
27-én szombaton főtárgyalás. Cs. Nagy Já­
nos ellen rágalmazásért.

TÁVIRATOK.

Vádak Kristóffy ellen
Budapest, november 20. A buda­

pesti „Esti Újság“ ma szenzációs 
vezércikket közölt, amelyben azt 
mondja, hogy Kristóffy József a bel­
városi demokrata körben egy g.vü-

TÖRVÉNYKEZES.
Véres dráma a Csillag-utcán.
Mitráska a vádlottak padján.

Hétfőn lesz a tárgyalás.
Debrecen, november 20.

Nem régen még a Haverda ügy tartotta 
izgalmiban Debrecen lakosságát, amely után 
héttőn újabb szenzációs esküdtszóki tárgyalás 
következik. Ez a tárgyalás azonban nem 
Szabadkán, hanem a debreceni kir törvény­
széken fog lefolyni, amely úgy bennünket 
közelebbről érint. ____________

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, november 20. 

Buzakinálat mérsékelt vetelkedv tartóz­
kodó. Nyugodt irányzat mellett néhány ezer 
mótermázsa forgatom változatlan árakon. — 
Egyéb gabonanemek nyugodtak. Idő: hideg.

Búza áprilisra .... 14-05-06
Búza októberre .... 11-75 1 76
Rozs áprilisra .... 10-15-17
Zab áprilisra .... 7.55-56
Tengeri májusra . 672-73
Repce augusztusra • . 13-45-55
Rozs októberre .... . o-oo—oo
Zab októberre .... . 00 00 - 00
Tengeeri szeptmberre 000-00

Első Debreceni mosó- és tisztitóintézet. Feltűnő szépen mos
FEUERSTEIN MÓR Piac-utca 63 szám. — Fennáll 21 év óta. és tisztit.

m m legolcsóbban a Központi Qzipö és Kalap
áruházban, Dreher mellett.
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OLtCSÓ ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

5?MERCUR“
összes rendszerű írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely “

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

ZEbZellékek
valamennyi rendszerű Íré. és sokszorosító 

gépekhez 1

COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható:

Mihabits Jené
gyógyszertálában

DEűRBCEF.
Beüsse*. I

>* V* & « •*

KINA-BORA VASSAL.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállt-
táson államdljat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősítő, vérjaviló szer. — Kiválóan jóízű.

Több, mint 6000 orvosi ellsmeiő nyilatkozat,

J. Serravailo,
csász és Mr. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA.
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 

2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

figyelmébe I

Brilliant és gyémántkövü
ékűzerek, aranyórák, láncok 
a legolcsóbban beszerezhetők

Bárki is bizalommal forduljon 
hozzám és meggyőződhetik 
olcsó, szolid árukról és pon- 

tos kiszolgálásról. ——

• ,rfj i ü m tunSvSilsíiMíiHiIraií

/ y RÉSZÉRE
TELJ

Konyha
BEHENDE

-termi

^ s .»y,
- vJoSEasrsdrV

ZABADALIKIAK,
védjegy- és mlntavédelem, az összes kultur- 

államokban
GÍÍS7TÁ V RÉ| A oki. mérnök, sza- 
UUOAIAV DE.LA badalml ügyvivő

Budapest, VII, Erzsóbet-körut •3.
Telefon i72—74.

14,316—1909. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat
A debreczeni kir. törvényszék, mint telek­

könyvi halóság közhírré tesz', hogy Tiszapcl- 
gári Gazdasági és Keresk Hitelbank rt végre- 
hajtatónak Huppaner József ei-yeki Jakos 
végrehajtást szenvedő elleni 1600 korona 
tőkekövetelés ósjárulókai iránti végrehajtási 
ügyében a debreceni kir. törvényszék terüle­
tén lévő, Egvek község belterületén fekvő, 
az egyeki 167. sz. tj ívben A f 3. sorsz. 4 
hrsz. alatt foglat, végrehajtást szenvedő ne­
vén álló házas beltel kre 2000 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az ár­
verést elrendeli és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1910. évi január hó 5-ik 
napján, délután 4 órakor Egyek község há­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a 
kikiáltásinál1 kétharmadán alól eladatni nemfog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának :0"/0-át, vagyis 400 korona 
— fillért készpénzben, vasry óvadékkópes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállitott szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított ki­
kiáltási árnál magasabb Ígéretet tett, ha töb­
bet igém! senki sem akar, köteles nyomban 
a bánatpénzt az általa ígért összeg 20%-áig 
kiegészíteni, különben Ígérete figyelmen kívül 
marad és a nyomban folytatandó árverésben 
löszt nem vehet.

Debreczen, 1909. ovi október hó 11.
Kir. törvényszék mint,' tkvi hatóság.

Bolvárv,

Boreladási
hirdetmény!

Kitűnő idei borokat kül­
dök lefejtve 50 litertől feljebb, 
Kadart 36 koronáért,Rizlinget, 
Ezerjót, Kövidinkát 40 koro­
náért, a czeglédi vasútnál 
utánvéttel feladva.

Ha a megrendelő hordót 
küld, előleg nem kell, saját 
hordómra hektónként 10 kor. 
előleget kérek.

Vendéglősöknek nagyobb 
vételnél olcsóbb árat szá­
mítok.

Bővebben értekezhetni le­
het levél utján

bor- és csemegeszöllíí termelő

CZEGLÉD.
-3S53&!

Legolcsóbb és 
legjobb hatású Hashajtó

igiricfrfl«í'*«««•» £****«i
7S-

-4' I?
2*»-''. - .'Sít

hashaiio labdacsai

(Neustem Erzsébet-pilulái)
felülmúlja minden lokintethen a hasonló készít­
ményeket. Fenti szer mentes minden káros al­
katrésztől, a legjobb sikerrel használjak az 
„Rest hántalmainál, könnyű székleteit szerez, egy 
vórtisztitó gyógyszer sem ártalmatlanabb és al­

kalmasabb u

Székrekedés
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára' 
Cukrozott volta miatt, a gyermekes is szívesen 
veszik. Egy doboz 15 pilula tartalommal 80 fillér 
egy tekercs 8 dobozzal, tehát 120 pilulával 2 ko­

rona. A póz előre küldése mellett bérmeetve.
/"N .X — I Utánzatéi óvakodjunk 
Var V<iS . „Neustein Fülöp 
hashajtó pilulait“ tessék kérni I 
Csak akkor valódi, ha minden do­
bozon a törv. bejegyzőt Szent Lipót 
védjegy a Philip Neustem gyógy­
szerész aláírása fekete vörös nyo­
másban olvasható. A koresk tör­
vény által védett csomagjainkon 

cégünknek rajta kell lennie.

Neustein Fülöp gyógyszerára, Sz. Lipót- 
Jioz. Wien, Plankengasse 6.

Kapható ebreczenben' Tóth Béla, Mlhalovits Jenő, 
Muraközy László, Aranyi A. gyógyszercszeanél.

P!MiKtN6k3S
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IIL ***~ HAZLEBONTÁS MIATT tw II
Végelad&s «an Gittek Ede |

cipő űtzleiében
PIAC- ős KOSSUTH-utca sarok a Kistemplommal szemben. ¥

• e A végeladás tart ”po"*adÜSlIr1?:íl: • •

Szőnyeg,
pggony, Stores, Jonnss femies, 
IJencser takaró, yígy- és asztal- 
terítő, flanell-takaró, Paplan és 

matrácz nagy raktár

Donogán és Somossy
cégnél, Xistemplombazár, Debreczen

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

Porczellán kályhák;
budwelszl és Honi gyártmányban.

„METEOR" folyton égő kályhák

3. O 
t* _ cr •o * o-

CV
3 _.C:ID
3"§ °* 
»- ZL2

K*

BERAKOTT ÉS VASLEMEZ

TAKARÉK! ÜZ HELVES,

TÓTH GYULA DEBRECZEN
»asnagykereskedfi. városházépület, Hacz-u.

„zz Öfé/ítc/fcjxtyyuzrvruzf'vaár 'rrukuij,

4nep/eu£atc£/m*tuh>*' TÖRLEY,
PEZSGŐ,

~ ^»jT7'T.CT ilMf

xTVV^t.

""w

Telefon 727. Telefon 727.

Ne mulassza el a jó alkalmat!
és keresse fel

lolnir Testvérek
elektrotechnikai üzletét 

DEBRECZEN, Egyház-tér 3. sz.
(Nagytemplommal szemben)

hol a le.ytökéletesebb ere­
deti „ANGYAL“ védjegyű

GRAMOFON
25 forintért kapható I Leme­
zek igen olcsó árban 1 —

!! Varrógép és kerékpár raktár!!
Szakszerű javító műhely I

IMS-* Vlllanycsengők bevezetése és évi 
jókarban tartás legjutányosabban. TW

Pontos és figyelmes kiszolgálás.

A Nagy Gábor féle

DELAWARE szőlőfaj
az egyedüli, melynek termelésé' 
hez semmiféle tudomány vagy 
gyakorlat nem kell, még az is 
elbánik vele, aki soha szólő 
;övet nem kezelt. Minden szál 
litmányhoz utasítás mellékeltetik 
ing\ en és éhből kinézheti min- 

, denki, hogy miként ültesse el,
, kezelése pedig metszés, kapálás 

és telki,., óul áll, más dolog nincs vele, mert ezt 
oltani, permetezni, kénporozni nem kell, nem árt en­
nek a filokszera és bimbója, vesszője télben soha el 
nem fagy. Holdanként átlag 35 hektolitert terem s egy 
bimbójából 3—4 fürt fejlődik. Valódi bőtermő legne­
mesebb f j ez, melyet azonban nem szabad összeté­
veszteni más ugyanily név alatt forgalomba hozott 
hitvány fajjal, ügyelni kell arra, hogy Nagy Gábor-féle 
fajt kapjunk, mert csak ez valódi. A valódi Nagy 
Gábor féle Delaware szőlő olyan bort ad, mint az 
a-szu, édes és erős, igen kellemes zamatu és kétszer 
annyiért kél el, mint más borok. Kóstolóul egy üveg 

gél bárkinek küldök 1 koronáért.
A DELAWARE-szőlő bővebb leírását, termésének kir. 
közjegyzővel hitelesített eredeti fényképfelvételeit szi 
nes kivitelben továbbá a szöveg közé nyomott 40 szép 

képet tartalmazó
képes árjegyzéket ingyen és bérmentve

küldöm mindenkinek, aki velem cimét tudatja. O 
lenül kérje még ma ezt a tanulságoz tartalma arj, 
zéket, mely szőlőoltványokról, lugasültetésről is ad 

részletes, helyes útbaigazításokat.
NAGY GÁBOR szölönagybirtokos, KÓLY.

posta, távírda és távbeszélő állomás. 
Levelezés magyar, német, bor vát, szerb és román nyelven

Jfrjm <> f'Tr:
HP

r-wí



Raktáron levő
összes

férfi- és 
gyermek |
ruha

most minden el­
fogadható árban 
árusítom

GERÖ
DEBRECZEN, Piac-Utca 41.

Tessék meggyőződni, 
hogy nálam jóval ol­
csóbb mint bárhol!!

n >

Tűzifa eladás. I
A székelyhídi uradalomnál
1908—9 vágású, elsőrendű cser hasáb ] 
tűzifa waggononkint (100 q). apátkereszt- j 
úri állomásnál kocsiba rakva 110 (Egy- 
száztiz) koronáért, — öt waggonon felüli 
rendelésnél waggononkint 105 koronáért 

eladó.
A vasúti fuvardíj kocsinként apátkereszturi 
állomástól Bihardiószegig 18 korona 74 fillér, 
Gyapolyig 2l'74, Paptamásiig 23 74, Biharig 
2674, Nagyváradig 3074, Debrecenig 34 74, 
Szoboszlóig 39 74, Kábáig 45'74, Püspökladá­
nyig 50'74, Karcagig 53 74, Kisújszállásig 
58 74, Mezőkeresztesig 3774, Berettyóujfalu-g 
4074, Bárándig 4774, Cséffáig 4274, Nagy­
szalontáig 4574, Sarkadig 5074, Gyuláig 
53 74, Békéscsabáig 5874, Horgosig 85 74, 
Szabadkáig 9074, Zomborig 10274, Érselindig 
1774, Érmihályfalváig 22 74, Nyirábrányig 
29 74, Vámospércsig 29 73, Hajduhadházig 
3974, Ujfehértóig45 74, Császárszállásig4774, 

Nyíregyházáig 47 korona 74 fillér.
A rendelések a székelyhídi urada­
lom számtartói hivatalához inté- 
zendők és pedig az összeg előleges 

megküldése mellett.

'Hatása meglepő! Szelence ára 40 tih.

tídthd

1) EBRECZEN

Van szerencsém a n. é. közönség szives fi­
gyelmébe ajánlani a legjobb s legolcsóbb 

pontosan szabályozott

öríi* fi i :i 1
a következő szabott árak mellett: 

Ébresztő óra 1 frt 60, 1 fi t 80 és 2 frt. 
Nickel zsebóra 2 frt 50, 3 frt és 3 frt 50. 
Inga óra. 1 napos, felet és órát ütő, szép 
hangos ütéssel, 70 cm. tokban 6 forint, 
100 cm. tokban 8 frt 50; 8 napos, 100 cm. 
tokban 10 frt í 0, harangütés-el 12 forint. 
Konyha óra 2 50, 3 50, 4 — forint. Zseb­
óra üveg 15 kr., mutató 10 kr. Inga órák 3 
évi jótállással. Ébresztők és zsebórák 1 évi 

jótállással.
Óra javítások a legjobban javítva s leg- 

olcsóbban 1 évi jótállás mellett.
Kiváló tisztelettel

1909 november 21.

BÚTOR,
Varga József

bútorkereskedő, asztalos, 
kárpitos és diszitő

DERRECZEN, IV., Piacz-utcza 44. sz.
Alapittatott 1850. Telephon 377.

A debreceni iparművészeti 
kiállításon állami eztist- 
:: éremmel kitüntetve ::

BLATTNE R BÉLA
UTÓDA

FÜSI GÁBOR
DEBRECZEN, Kossuth-u. 4. sz.

z Legbiztosabb szépltöszer a r

FMi MÉM.
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál­

lításon arany eremmel és oklevéllel.
—-——■-r- Hatása csodás 1 --------------
Q7ánit fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
UtCpilj IIQlfllll' foltok, pattanások és az arcbőr 

tisztátalanszágai ellen.

Egy tégely ára egy korona
Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona

Kapható a készítő

C80SZ NAGY FERENCZ S'£
Debreczen, Kossuth-utca 8,
a színház mellett. * Telefon sz. 469 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

fémfiszhiió kivonat

Óriási választék mindenféle stylfi és ám 
bútorokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen.

Árjegyzék Ingyen és bérmentve -v
A debreceni ipartestületi 
kiállításon ezüst éremmel 

kitüntetve ::

Legszolidabb tevásárlásl forrás. Jutá­
nyos és pontos kiszolgálás.

Ő csász, és /postoli királyi Felségének legfelsőbb elhatározása folytán.

A közös katonai jótékony célokra szánt.

XXYII-ik CSÁSZ. KIÉ. ÁLLAMSORSJATEK.
Ez az Ausztriában egyedüli törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 

514,800 korona összegben 18,390 készpénz nyereményt tartalmaz.

A főnyeremény 200.000 korona,

A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottójövedék kezeskedik.

A húzás visszavonhatlanul 1909. december 16-án fog megtartatni.
Egy sorsjegynek ára 4 korona.

A sorsjegyek Bécsben, a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál. III. kér., Vordere 
Zollamstrasse 7. sz. a, továbbá a lotiógyüjtődékben, dohány tőzsdékben, adó-, posta-, 
távirda- és vasúti hivataloknál, váltóüzletekben stb. kaphatók. Jáióktervek sorsjegy- 

vevők részére ingyen adatnak ki. A soisjegyek portómentesen küldetnek szét.

A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság (államsorjátéldosztálya)
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Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők _ 
berendezését, javítását, évi i >
jókarban tartását, úgy hely- @! 
ben. mint vidéken legjobb ^ 
anyaggal, legolcsóbban esz- '■'
=5 ‘ közöl =

Föld.'V'áLri Xj.
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tök, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

1 Karácsonyi vásár

RUHÁZKODÁS!
1 rövid, fekete telikabát 5. —
1 hosszú, fekete „ 8.—
1 rövid pliisch kabát ... 10.—
1 hosszú „ „ ••• 12.—
1 színes, rövid Paleto ... 5.—
1 színes, hosszú „ ... 7.—
1 színes,bársony „ ... 10.—
1 szőrmekabát .............  14.—

csak csak

KISTEMPLQIYI-
BAZÁR

RÓZSÁNÁL.

már megkezdődött.

SZERE LAJOS
női dlvatüzletében KOSSUTH U. 3 sz.

Meglepő olcsó áron adatnak el:
120 cm. széles divatszövetek. . . 70, 90
120 cm. széles női posztó .... 60
120 cm. széles strapa szövetek . 70, 83, 90
120 cm. széles angolposztó,csikós

vagy kockás............................ 78, 86, 98
120 cm. Diagonál seviot................ 76, 90, V10
120 cm. Modern szövés................75, V10,1'60
140 cm. valódi angol kelme, kivé-

les olcsó ár............................ 2'60 3 frt.
Sport fanéi sok mintában ... 22, 26
Bársony flanel................................ 35, 40
Jó mosó velezek, gyönyörű min­

tákban ........................................ 24, 27, 32

Női fehérneműéit, férfi ingek és az ősz- 
szes vászonmmiiek mesés olcsó árban!

■ ;■ ■/ 
,w

biielBi

I

Biehn Asphalt íeiemezei
Vaskályhák. — Premier 
folytonégő kályhák. — 
Nickel kályhatálcák. — 
Kályhaellenzők. — Man- 
gorlógépek. — Ková­
csolt vasállványok — 
Vasmozsdók, fogasok.

JSeszíina Lajos

I
 vasraktárában

Debreczen, Piac-u. 23.

ÖRVENDJÜNK, HOGY MEGVAN!“
Védelmet a nedves idő s meghűlés ellen

csak a Storm Slipper és 
a hócipő nyújt, amelyek

Boston Rubber Shoe Co. Bostonban
kés-Ültek, formájuk a legjobb, könnyű és elegáns. Tes­
sék a cég jegyé.re ügyelni; ez minden cipő talpara 
van nyomvan. Óvatosság ajánlatos, mert sok silány 
áru kerül piacra. Kapható Budapest és a vidék na­
gyobb városaiban minden jobb cipő-, gommláru-, 
férfi- és nőidlvatáru üzletben. Viszontelárusitók tel- 
világositást kaphatnak Magyarország és Ausztria 

területén megbízott vezérkópviselőnktől:

WELLISCH, FRANKL & Co.
WIEN, I., Fleischmart 12—14.

Debrecenben kapható: Aszman r«reno rek»te Jakab mek Tes,„6rek, Győrt Sin-
dór, Hálnál Lipot, Mandel Llpót, B. sonwarz «cm.

a betegápolás 
szolgálatában!

A szenvedő embe­
riségnek ajánlva !

Ha idegességben, neurasthe" 
niában, álmatlanságban, fejfájás­
ban (migraine) hátfájásban, gyo­
mor-, 6s bélbántalmakban, sziv- 

gyengesógben és büdösben, 
fjukori bűnök folytán beállott elgyen­

gülésben, rheumában, csuzban és 
isebiasban szenved és már minden 
gyógymódot és drága fürdőt kipróbált, 
anélkül, hogy gyógyulást talált volna, 
tegyen kísérletet a leghirnevesebb 
orvosi szaktekinjélyek által ajánlott

villany delejes készülékkel!
Villamos áramot ad tartalékelemek 
nélkül 1 Sohasem romlik el 1 Kitünően 

működik és könnyen kezelhető. 
Ára K 29. —

_ _ _ _ üj! Villamos zsebmikrofon, Uj!
halló készülék nagyothallók számára, b eltűnést 
keltő találmány 1 — Képes árjegycékct ingyen és 

bérmen|,ve küld

KELETI J. villamos »vé^ülékek gyára
BUDAPEST, IV., Káoiian»,v..g.utca 17.

ÍGY növekedett
a mm Húp U Budapest l, Váci-M 16.

évi termelés!
ZMZiért ?

UhQt*C/.i.
1908. években. 

11,800. wagon.1903. 1904. 1905. 1906. 1907-
5400. 5600. 6000. 9600. 19,900.

Mert a KAZINC1 SZÉN
szobafütésre, kazántüzelésre, cséplésre egy 

aránt kitünően beválik.
Vezérképviselő: KLAR ANDOR, DEBRECZEN.
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Levélheti tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnval is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. e 8—1-ig és d. u. 2— 8-ig gróf Dégenfeld- 

tér 2. az. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Athléta", „Vig özvegy“, „Fehér virág“, 

»Piros rózsa“, „D. E.“ „Stv. I.“, „D. H. V.“, 
„Zoltán“, „Ilona“.

Nem közölhető: „Kis hamis“ cimü hir­
detés.

Tavaszról álmodtam a télben. Sorait 
köszönettel vettem. Csak nehány nap múlva 
irhatok, ágyban fekvő beteg vagyok. Lapban 
el ezni fogom Üdvözli B Gy.

Megismerkednék egy mollett asszonyká­
val a legnagyobb titoktartás mellett. Levelet 
csakis címmel kérek „Kereskedő“ cim alatt 
a kiadóhivatalba.

Egy finom műveltséggel bíró akad. hall­
gató, szórakozás céljából akarna megismer­
kedni valamely úri családdal. Cim „infélix“ 
religcre a kiadóba.

A német nyelv gyakorlása végett isme- 
jettséget óhajt kötni urí fiatal ember oly 
tisztességes nő vagy férfival, ki magyarul 
esak nagyon keveset tud. Leveleket a kiadóba 
„Drezda" jeligére kérek.

— ftkar Ön eredményesen hirdetni ? 
— Kérje a 412. számú telefont!

Ajánlat.
Aromás és zam tos pörkölt kávék kap­

hatók Fólegyházynái. VilJanyüzemü kávé 
pörkölde a kirakatban Piac- és Miklós-utca 
sarok.

Intelligens urileány pónztárnoknői állást 
keres. Cimc a kiadóhivatalban megtudható.

Csaposnak ajánlkozik gyakorolt fiatal 
házaspár, biztosítékkal. Cím: Éies Sándor 
Km hegyes.

Saját termésű ó- és uj órmelléki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debr°czen.

Hollandi gyomorcseppek kaphatók Miha-
ovits Jenő gyógyszertárában.

Ermellékl hegyibor kicsinyben és nagy- 
ban kapható Cím a kiadóban.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tessége artian vesz Rosenberg Béni Debre­
czen Rádogow-u. 1.

A legtartósabb és legkényelmesebb saját

©készítésű férfi női és gyermek cipők 
nagy választókban szolid ár mellett sze­
rezhetők be Gricman Gyula c pész üz­

letében Piac-utca Városház.Merték után meg­
rendeléseket divat szerint készítek.

Eladó szép fajkörte (Diel vaj on ej kilója
40 fill. Egy malom-utca 4.

Égy csinosan bútorozott szoba teljes
ellátással kiadó. József kir. herceg-utca 34.

írásbeli másolási munkálatokat szópj 
helyesírással bíró fiatalember elvállal. Cim a 
kiadóban.

3—4 százalékos törlesztóses kölcsönök 
kaphatók Miklós Ignác bankirodája által 
(Piac u. 9.) Felvilágosítás díjtalanul.

Két szoba, konyha, kamara, pince és 
fáskamara minden órán kiadó, jó viz az ud­
varban. Egymalom-u. 5. sz.

Kereslet.
Villany- es vízvezetéki szerelők állandó 

munkára felvétetnek Pofiak Samu cégnél, 
Debreczen, Piac-utca 43. sz.

Ügyes kádársegéd jó fizetéssel felvétetik
az Adria halkonzerv gyárban. Homokkert.

Pár ezer koronával túlterhelt házat ven­
nék. Ajánlatokat a kiadóba „Belterületen„ 
jeligére.__________

íróasztal jó karban, megvételre kereste­
tik. Levelek „íróasztal“ alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Négy középiskolát végzett, keresztyén, 
jó családból való fiú tanulónak felvétetik 
Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

Eladás.
Egy három hajlású kályhacső, melylyel 

50 C0 százalék tüzelőanyag megtakarítást 
lehet elérni s egy nagy terem bemelegítésé­
hez elegendő, jutányosán eladó. Értekezhetni 
Bercsényi-u, 24. sz. a.

lét nagy kényelmes fotel olcsón eladó. 
Cim a kiadóban.______

1v,®^ardlószegen egy nagy jövedelmű 
szőllő, 6 hold, 2 nasry pincével, kényelmes 
lakással, teljes berendezés, borház, hordók stb. 
előnyös feltételek mellett eladó. Cim a ki­
adóban.

Egy latin-magy r-francia szótár 1782-ik 
évi, eladó. Cim a kiadóban.

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz.

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

LÁM SÁNDOR
Debreczen, Piacz- és Hatvan-u. sarkán.
Üveg-,tükör-, porcellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő és salon 
lámpák. Iskolai asztali lámpák, legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Üvegkészletek, minden árban és kivitel­
ben. Ozsonnakéfzletek, legújabb majo­
likából. Bor-, likőr- és söröskészletek 
legnagyobb választékban, bámulatos olcsó 

árakon.

Épület üvegezés helyben és vidéken.
Viszonteladóknak árkedvezmény.

ZÖNYEGEK.Q
Jota, spárga, hollandi, klddormünster 
pesztry, voleur, fu ó- es szalousző- 
nyegek minden nagyságban, torontáli 
szőnyegek, divánterltők, bntorszöve 
tek és oreppek, viaszkos vászon

M legolcsóbb szabott árban I

Ay- és asztalterítők.
szövet és csipkefüggönyök, stórok.

lábravalók, njlasok, télikendők, hl- 
I malaja haraszt és plüseh minő-

Férfi ruhaszövetek.
magyar és angolgyártmány — hozzávaló I 

bélésárúk.

Harisnyák, kesztyűk,
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választék6an
legolcsóbb szabott árban

Millió Lajos Fiai
divat- vászon- és szönyeg-ratiára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
Alapíthatott 1842. évben.

®S E l D LI TZ-POR }

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyha- 
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhév, rögzött székrekedés, májhán- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

M OLL-FÉLE !

MOLL'S 
.Franzbranntwein 

uni Salz

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-fele 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom­
csillapító bedörzsö- 
lésÍ8zerköszvény,csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb népszor.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyeimek- és nói szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
os. és kir. udv. száll, által B*cs, I. Tuohlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárikban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és Védjegyével ellátott ké- 

v szitményol^Bt kérni.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


